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Analisis de la herramienta de desarrollo

PSelnt es la abreviatura de Pseudo Interprete, un
editor de programacion diseflado especificamente
para estudiantes que quieran compreder la logica
de la programacién sin conocimientos previos de la

materia.

PSelnt incluye en su editor diversas herramientas

para que podamos crear y almacenar programas en
este peculiar lenguaje, ejecutarlos directamente
desde su interfaz o inlcuso corregir posibles

defectos que encontremos en su desarrollo.



Diseno del sistema scoring

Caracter Condiciones
s g . s ¢Tienes buena reputacion Es la situacion
Ca ra Cte rlStlca PO nderaCIon financiera? ;Pueden confiar Zconémica favorable?
) en ti los prestamistas? ¢Cual es la tasa de
C ara Ct er 3 5% interés y la cantidad del
préstamo?
' (o)
Ca paCIdad 30% Colateral
. ~ (Tienes Capital
Ca p Ita | 10% prozledades que ¢Cuanto dinero tuyo
puedes usar si no haERGaHI [
o llegas a devolver el nZZ:c\:s? coene
Colateral 15% préstamo?
Condicion 10% Capacidad
¢Puedes devolver el préestamo?
Total 100%




CARACTER — EDAD 10%

Escribir "1. Edad";

Escribir "?. Buro de crédito";
Escribir "3. Antigpuedad del negocio”;
Escribir ”

Escribir " 1.1 EDAD";

Escribir "Ingrese la edad del socio mavor de 18 anos";
leer edad;

Si edad=12 vy edad=24 Entonces

pones ;

SiNo
Si edad=?% vy edad=34 Entonces
L poned;

SiNo
Si edad=35 v edad=44 Entonces
pones;

SiNo
Si edad=45 y edad=64 Entonces
pornel;

SiNo
5i edad=55 Entonces
. poned;




CARACTER — BURO DE CREDITO 15%

Escribir "1.2 BURD DE CREDITO";

Escribir "Ingrese la calificacidn de Buro de crédito”;
leer buro;

S5i buro=96s v edad=32% Entonces

bur<ei1s;

SiNo
S5i burc=550 y edad=3c4 Entonces
bur<14_8@;

SiNo

5i burc=333 y edad=343 Entonces

. burel4.60;

SiNo

Si burc=318 ¥ burc=332 Entonces
: bureld 46;

SiNo
Si burc=232 v burc=317 Entonces
: burei4._ 2e;

SiNo
Si buroc=732 w burc=231 Entonces
: bureid;

SiNo
! 5i burc=563 v buro=791 Entonces
' bur<is_2@;

Si buro=325 y burc=552 Entonces
: bure13_&0;

SiNo
Si burc=223 ¥ buro=324 Entonces
: bure13_40;

SiNo
: Si burc=1 y buro=22? Entonces

bur<13.28;



CARACTER — ANTIGUEDAD DEL NEGOCIO 10%

Escribir "1.3 ANTIGUEDAD DEL NEGOCID";

Escribir "Ingrese la antipuedad del nepocio desde 6 meses en adelante”;

leer antiguedad;

Si antiguedad=6 y antiguedad <12 Entonces

antes;

SiNo

S1 antiguedad=12 y antipuedad <24 Entonces

- anted.50;

SiNo

- si antizuedad=?4 Entonces
 anteld;




CAPACIDAD - 30%

Escribir "Ingrese sus ventas";

leer ven;

Escribir "Ingrese sus compras”;

leer com;

Escribir "Ingrese sus gastos generales”;
leer gasg;

Escribir "Ingrese sus gastos familiares";

leer gastf;

Escribir "Ingrese sus otros ingresos familiares";
leer otrosf;

Escribir "Ingrese la cuota a pagar";

leer cuots;

mar€ven—-com;

inglemar-gasg;

utilieingl-gastf;

liguieutili+otrosf;

Escribir "La liguidez disponible es de ",liqui;
totals{cuota/liquid=10e;

S5i total=0 y total=100 Entonces

Cape3b;

SiNo
5i totzl»100 Entonces
caped;




CAPITAL — RELACION PASIVOS / PATRIMONIO 10%

Escribir " 3.CAPITAL";

Escribir "Ingrese el valor total a pagar a proveedores"; 51 totalr<2@ Entonces
leer pasi; reeld;
Escribir "Ingrese el valor total a pagar a bancos"; Si totalr=20 y totalr=306 Entonces
leer pas?; re<s 1;
Escribir "Ingrese el valor total a pagar a otros”; SiNo
leer pas3; Si totalr=30 vy totalr=40 Entonces
Escribir "Ingrese el valor total de caja"”; ;
reed . 3;
leer acti; .
- - " " S]'Hn
Escribir "Ingrese el valor total de cuentas por cobrar”; i
leer act?- Si totalr=48 y totalr=506 Entonces
Escribir "Ingrese el valor total de inventarios"; re€’.4;
leer act3; SiNo
Escribir "Ingrese el wvalor total activos fijos del negocio”; Si totalr=30 vy totalr=60 Enmtonces
leer act4; rees;
totalpepas]tpas2+pas3; SiNo
totalaeacti+act2+act3+actd; Si totalr>s0 Entonces
patristotala-totalp; : : - -
. i rese? 2;
totalretotalp/patri=len; 5 iNo
Escribir "TOTAL ACTIVOS ", totals; ; 1
Escribir "TOTAL PASIVOS ", totalp;

Escribir "TOTAL PATRIMONIO ", patri;



COLATERAL — GARANTE 15%

Escribir "EVALUACION DEL GARANTE";

Escribir "1.
Escribir "2Z.

Garante Independiente";
Garante Dependiente";

leer numdi;
5i num41=1 Entonces
Escribir "Garante Independiente";
Escribir "
Escribir " 4.1_CARACTER";
Escribir " Las condiciones que tomaremos en cuenta son:";
Escribir "4.1.1 Edad";
Escribir "4.1.2 Buro de crédito"”;
Escribir "4.1_.3. Antigpuedad del negocio"”;
Escribir "
Escribir " 4.1.1 EDAD";
Escribir "Ingrese la edad del socic mayor de 18 anos";
leer edad;
51 edad=12 y edad=?4 Entonces
porres;
SiNo
5i edad=?5 y edad=34 Entonces
pomed;
SiNo
5i edad=35 y edad=44 Entonces
. poneg;
SiNo




CONDICIONES — SECTOR ECONOMICO 5%

Escribir " 5. CONDICION DEL SOCIO";
Escribir " 5.1 Sector Econdmico";
Escribir "Ingrese al sector que pertenece";
Escribir "AGRICULTURA DIGITE 1";
Escribir "PRODUCCION DIGITE 2";
Escribir "COMERCIO DIGITE 3";
Escribir "SERVICIOS DIGITE 4";
Leer numsl;

S5i num31=7 Entonces

: secteld;

SiNo

Si num31=2 Entonces

sected;

SiNo
S1i num31=3 Entonces
sected;

SiNo
Si nums1=4 Entonces
; sectes;




CONDICIONES = SECTOR DE LA ACTIVIDAD

ECONOMICA 5%

Escribir " 5.2 Sector de la actividad econdmica”;

Escribir "AAA-Portoviejo, Cuenca, Daule, Machala, La libertad, Chone,Manta";
Escribir "AA: Durdn, Milagro, Ricbamba, Guayaquil, Esmeraldas, Sto Domingo";
Escribir "Loja, El Carmén, Quinindé, Quito, Cayambe";

Escribir "A: Ibarra, Salcedo, Quevedo, San Pedro de Pelileo, Mejia, Otavalo";
Escribir "Latacunga, Ruminahui, Ambato";

Escribir ;

Escribir " 5i su ciudad se encuentra en el segmento AAA digite 17;
Escribir " 5i su ciudad se encuentra en el segmento A& digite 2";
Escribir " Si su ciudad se encuentra en el segmento A digite 3";
leer numsz;

5i numsZ2=1 Entonces

ciues;

SiNo
Si nums2=2 Entonces
ciued;

SiNo
5i nums2=3 Entonces
' ciue3;

Latl 1



Ponderaciones de aprobacion

Calificacion caracter

Variables Ponderacion
Edad 10%
Buro crédito 15% Porcentaje Calificacion Nivel riesgo
Antigiliedad del negocio 10%
Total caricter 359 99,99% 85.01% APROBADO BAJO

Calificacion capacidad 85.00% 65.01% APROBADO MODERADO
Variables Ponderacion <65.00% NEGADO ALTO
Monto pago 30%
Total capacidad 30%

Calificacion capital
Variables Ponderacion
Relacion pasivos a patrimonio 10%
Total capital 10%
Colateral

Variables Ponderacion
Garante 15%
Total colateral 15%

Condiciones

Variables Ponderacion
Sector economico ( pib sectorial) 5%
Ciudad de residencia 5%

Total condiciones 10%



CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

La implementacién del modelo de scoring de otorgamiento propuesto puede
conducir a mejoras significativas en la productividad del area encargada del

otorgamiento de crédito y, por ende, a la disminucion en tiempos de respuesta
para las promesas de servicio, tanto a clientes internos como externos.

exposicion de la Cooperativa al riesgo de cartera, asegurando desde el
comienzo la solidez de este importante sector.

Debe quedar claro, que el modelo presentado no debe remplazar
completamente al analista de crédito, éste es indispensable para la recoleccion

de informacion y observacion de variables que pueden no estar dentro del

El modelo propuesto disminuye en gran manera, desde el otorgamiento, la J
modelo, asi como para la validacién del mismo. J

La validacién del modelo tiene que ser permanente por parte de la institucion

financiera, en cuanto a la revisién y evaluacién, del disefio, la calidad de los datos.




